

哈尔滨日报

2021年8月16日 星期一 辛丑年七月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第 24016 期
今日 8 版 每份 1.70 元





1921 2021
庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行

中共哈尔滨市委党史学习教育领导小组办公室

哈市公示政务服务 对标全国最优改革举措

1315项政务服务事项达到全国最优标准

本报讯(记者 张立馨)8月16日起,哈市对“2021年度哈尔滨市政务服务事项对标全国最优标准改革举措”进行公示,市营商环境局请各类市场主体和广大人民群众予以监督。

按照市委、市政府工作部署,为加快优化哈市政府部门办事服务能力,切实做到要件最少、时限最短、办理最便捷,哈市现已常态化开展政务服务事项对标全国最优流程工作。截至目前,全市已有37个市直部门共1405项政务服务事项对标全国最优城市开展优化。其中,1315项政务服务事项达到全国最优标准,占比为93.59%;29项政务服务事项暂未达到全国最优标准正在整改;61项政务服务事项未找到对标城市。

改革举措公示后,各类市场主体和广大人民群众可登录黑龙江政务服务网哈尔滨站首页“公告信息”查看(http://zfwf.harbin.gov.cn/hz_root/notice/information?areacode=230100)并予以监督。

哈市中小学校 开学时间确定

- 高中8月25日起正常上课
- 初中、小学9月1日起正常上课

本报讯(记者 杨荣)8月15日,市教育局发布“关于2021年秋季学期中小学校(幼儿园)开学相关工作的通知”,明确报到开学时间。

按照2021年秋季学期工作安排,哈市中小学校、幼儿园采取分期分批、错峰错峰的开学方式。其中,高中阶段学校(含中等职业学校)8月23日新生报到、分班,8月25日全体正常上课;初中学校、小学校8月28日新生报到、分班,9月1日全体正常上课。幼儿园入园时间参照小学一年级新生开学时间安排。

开学期间,各中小学校依据校情并结合实际安排错峰错峰上学。

开学前至少7天,学校对校园环境进行一次彻底整治,并每日开展一次预防性消毒,重点对教室、食堂、宿舍、图书馆等公共场所开窗通风。

侵华日军731部队头目 向美军提供的笔供公开

2版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

总结党的历史经验,加强党的政治建设

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位,并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明,我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活。讲政治,是

我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,决不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢固树立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练,积累政治经验,自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力,首先要把握正确政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷糊和动摇!这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实践再次证明,中国共产党是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨,我国社会主义制度是抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的

被动。必须增强政治意识,善于从政治上看问题,善于把握政治大局,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

平安筑牢冰城幸福基石

哈市持续推进平安哈尔滨建设,人民群众安全感不断提升

本报记者 梁可心

A “一社区(村)一法律顾问”及时调处群众矛盾

百姓事无小事,小矛盾也容易引发大问题。阿城区河东街道公园社区调委会主任说,社区16号楼的赵大爷曾因噪声干扰休息问题与邻居发生争执,经过社区法

律顾问一个多小时的上门调解、劝导,成功将一起邻里纠纷化解在家门口。产生扰民行为的住户承诺今后一定会注意个人行为,不再制造噪声,更不会辱骂他人。赵大

爷和邻居握手言和,大家表示以后还是好邻里,还得互相帮助。

聚焦平安建设关键环节和核心要素,哈尔滨以坚持和发展新时代“枫桥经验”为基点,以防范化解重大风险为着力点,努力破解治理难题、补齐问题短板,着力构建共建共治共享的社会治理新格局。

“一社区(村)一法律顾问”工作机制便是多元化解社会矛盾的关键一环。作为公共法律服务体系建设的重要内容,目前全市2687个社区(村)已实现法律顾问全覆盖。一年来,全市法律顾问共参与修订涉法文书6798件;承办法律援助案件1011件;参与调解纠纷2.1万余件,成功率达97.6%;提供民事诉讼服务1100余起,为集体和个人挽回经济损失400余万元。通过法律顾问“宣传员”“调解员”“公证员”角色的发挥,村(居)民通过微信群可以向法律顾问咨询民间借贷、邻里纠纷、离婚纠纷、赡养纠纷等法律问题,足不出户就可享受优质便捷的法律服务,达到了“小矛盾不出社区(村)就地解决,小纠纷不积压及时解决”的效果,有效防范了群体性和突发性事件的发生,维护了社会和谐稳定,有力推动平安哈尔滨、法治哈尔滨建设。

据市委政法委相关负责人介绍,近年来,哈尔滨通过健全“多元调解参与、诉(检)调对接”等八大工作机制, (下转第二版)



平房区依托智慧城市建设打造智慧警务系统,筑牢居民安全屏障。

“自从小区实施刷脸进门后,不仅省去了持卡麻烦,关键是有有效杜绝了闲杂人员跟进跟出问题,而且整个小区包括地下车库、电梯、走廊都装有高清探头,再晚回家也不害怕了。”居住在平房区东安名苑小区的孙女士说,不仅居民们感觉生活在这里特别安全,听物业反映,如今小区可防性案件实现零发案,就连老人多日没出门,智慧监控中心都会发出异常警报,及时通知社区、物业、民警上门询问,避免发生独居老人突发身体异常却无人知晓的情况。

平安是人民幸福的基石,平安稳定的社会环境是不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感的根本保证。

刑事案件万人发案率在副省级城市保持低位;荣获全国社会治安综合治理最高奖“长安杯”;在全省率先成立司法工作人员职务犯罪侦查专班,以办理“8·23”专案为突破口,挖出一批司法人员相关职务犯罪……

近年来,哈尔滨市紧紧抓住全国市域社会治理现代化试点城市的重大机遇,以保障群众安居乐业、促进社会公平正义、推动经济高质量发展为目标,聚焦体制机制、工作布局、治理方式三大板块社会治理现代化建设,紧盯短板弱项,努力探索具有时代特征、哈尔滨特色的市域社会治理新模式,推动建设更高水平的平安哈尔滨。据国家统计局哈尔滨调查队调查,2020年度人民群众安全感达96.03分,创哈尔滨市“十三五”时期新高;群众对平安建设满意率达94.38%,同比提升1.69%。

出行信息不隐瞒 疫情防控不松懈

近期有外地旅居史的市民返哈后,请主动进行一次核酸检测,并做好自我健康监测。

近14日内有国内中高风险地区旅居史、暴露史的抵返哈人员,请在第一时间主动向所在社区(村屯)和单位报备,并主动配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

暑假忙“充电” “打卡”博物馆

8月15日,一些孩子在家长的陪伴下,到省博物馆参观,学习我省的自然、历史等知识。暑假期间,我市各个博物馆的学生参观人数明显增多,这里成了孩子们暑期“充电”学习的好去处。

本报记者 韩伟摄影报道



最“抗冻”复兴号 首次试跑“最东”高铁

2版

哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约:公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约;

二是电话预约:公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话,进行电话预约;

三是当面预约:针对老年人,可以自行或由亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后,按照通知信息即可进行疫苗接种。



哈尔滨市开展城市公共停车场(位)突出问题专项整治行动,监督举报电话:0451-12388。



华夏绿谷

Huaxia Green Valley

生态米 胚芽米
富硒蛋 无抗蛋